SADRŽAJ SEMINARSKOG RADA

SEMINARSKI RAD SADRŽI: naslovnu stranu, sadržaj, uvod, obrada teme rada, zaključak, literaturu. 

NASLOVNA STRANA treba da sadrži osnovne podatke kao što su: Univerzitet u Banjoj Luci, Pravni fakultet, SEMINARSKI RAD IZ (NAZIV PREDMETA), naslov rada, ime i prezime kandidata i broj indeksa, ime nastavnika koji rukovodi izradom rada, mjesto i datum izrade. 

OSNOVNI DIJELOVI SEMINARSKOG RADA

Slijedi sadržaj u kome su navedeni osnovni dijelovi od kojih je sačinjen seminarski rad (podnaslovi) kao i brojevi strana na kojima se ti dijelovi nalaze. 

U uvodnom dijelu seminarskog rada treba uvesti čitaoca u temu, prezentirati značaj teme i razlog zbog koga je student odabrao baš tu temu kao i pregled teksta koji slijedi. 

U centralnom dijelu seminarskog rada student obrađuje temu rada. Prikazuju se teorijski (osnovne definicije) i praktični (ilustrativni primieri) rezultati koji se odnose na zadatu temu. Taj dio teksta treba da bude sačinjen od više logičnih cjelina označenih odgovarajućim naslovima i podnaslovima. 

Zaključak sadrži sumirana osnovna saznanja do kojih je student došao kroz izradu seminarskog rada. 

Student navodi literaturu koju je koristio pri izradi rada (abecednim redom po imenima autora, sa potpunim podacima o bibliografskoj jedinici).

Studenti treće i četvrte godine moraju da koriste najmanje tri izvora iz refrentnih naučnih časopisa koji ne spadaju u obaveznu udžbeničku literaturu. Posebno je poželjno korišćenje izvora na stranim jezicima. 

Stil pisanja mora biti u skladu sa uobičajenim standardima akademskog pisanja. 

FORMA SEMINARSKOG RADA

Dužina rada: najmanje 10 – najviše 15 strana. 
Format teksta: A4 (210x297 mm);
Margine sve po 2.5 cm, 
Prored 1,5
Ravnanje teksta sa obje strane (justified)
[bookmark: _GoBack]Font Times New Roman, Garamond ili Cambria, veličina 12. 

Rad mora biti štampan i povezan ali ne i ukoričen. Rad se predaje u jednom primerku. 

PRAVILA CITIRANJA

Koristiti fusnote. 

I Citiranje udžbenika, naučnih knjiga, zbornika, doktorskih disertacija, i sl.
Kada se citira tekst iz knjige jednog autora, potrebno je pridržavati se sljedećih pravila: ime i prezime autora (zarez) naslov knjige napisan u italiku, u maloj zagradi navodi se mjesto izdanja (dvotačka) izdavača i godinu izdanja, i na kraju broj strane sa koje se citira tekst.
 
Primjer:
Ljubomir Tadić, Filozofija u svom vremenu (Beograd: Filip Višnjić, 1998), 35.
 
Kada se prvi put citira tekst jednog autora piše se puni oblik, a u svakom sljedećem slučaju navođenja tog istog autora piše se skraćeni oblik:
Tadić, Filozofija u svom vremenu, 35.
 
Primjer u  navođenju literature na kraju rada:
Tadić, Ljubomir. Filozofija u svom vremenu. Beograd: Filip Višnjić, 1998.
 
Ukoliko  se  citira podatak  s  iste strane  iz  istog djela  kao  u  prethodnoj fusnoti, koristi se latinična skraćenica za ibidem u kurzivu, s tačkom na kraju (bez navođenja prezimena i imena autora).
 
Primjer: Ibid.
 
Ukoliko se citira podatak iz istog djela kao u prethodnoj fusnoti, ali s različite strane, koristi se latinična skraćenica ibid, navodi se odgovarajuća strana i stavlja tačka na kraju.
 
Primjer: Ibid, 69.
 
Tekst dva ili tri autora jedne knjige se citira na način da u se fusnoti navode imena i prezimena autora, razdvajajući ih zapetom i veznikom „i“ kod navođenja posljednjeg autora.
 
Primjer:
Dragan Lakićević, Božo Stojanović i Ilija Vujačić, Teoretičari liberalizma (Beograd: Službeni glasnik, 2007), 35.
 
U skraćenom obliku se navode samo prezimena autora.
 
Skraćeni oblik:
Lakićević, Stojanović i Vujačić, Teoretičari liberalizma, 35.
 
Kod navođenja literature na kraju rada, samo kod prvog autora se navodi prvo prezime pa ime odvojeno zapetom, a onda ostali autori kako je objašnjeno.
 
Primjer:
Lakićević, Dragan, Božo Stojanović i Ilija Vujačić. Teoretičari liberalizma. Beograd: Službeni glasnik, 2007.
 
Tekst sa četiri ili više autora se citira na način da se navodi ime i prezime prvog autora koristeći skraćenicu na kraju „i dr.“ („et al.“ na engleskom jeziku) uz već napisano pravilo.
 
Primjer:
Vladimir Vodinelić i dr., Pravo medija s modelom Zakona o javnom informisanju (Beograd: Beogradski centar za ljudska prava, 1998), 35.
 
U skraćenom obliku se navodi samo prezime prvog autora i skraćenica „i dr.“ (et al.).
 
Skraćeni oblik:
Vodinelić i dr., Pravo medija s modelom Zakona o javnom informisanju, 35.
 
Kod navođenja literature na kraju rada, navode se imena svih autora, a samo kod prvog autora se navodi prvo prezime pa ime odvojeno zapetom, a onda ostali autori kako je objašnjeno.
 
Primjer:
Vodinelić, Vladimir, Vladimir Đerić, Saša Gajin, Dušan Stojković i Miloš Živković. Pravo medija s modelom Zakona o javnom informisanju. Beograd: Beogradski centar za ljudska prava, 1998.
 
Ako se citira tekst knjige koja ima više izdanja, uz već objašnjena pravila i primjere, poslije naslova se piše broj izdanja.
 
Primjer:
Jasminka Hasanbegović, Perelmanova pravna logika kao nova retorika, drugo izdanje  (Beograd: Dosije, 2006), 35.
 
Skraćeni oblik:
Hasanbegović, Perelmanova pravna logika kao nova retorika,drugo izdanje, 35.
 
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Hasanbegović, Jasminka. Perelmanova pravna logika kao nova retorika, drugo izdanje. Beograd: Dosije, 2006.
 
Ako je knjiga zbornik radova, kao autor se navodi priređivač tog djela i uz njegovo ime i prezime dodaje se riječ ured. ili prir.
 
Primjer:
Svetislav Taboroši, prir. Razvoj pravnog sistema Srbije i harmonizacija sa pravom EU, prilozi projektu 2007 (Beograd: Dosije, 2007), 35.
 
Skraćeni oblik:
Taboroši, prir. Razvoj pravnog sistema Srbije i harmonizacija sa pravom EU, prilozi projektu, 35.
 
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Taboroši, Svetislav, prir. Razvoj pravnog sistema Srbije i harmonizacija sa pravom EU, prilozi projektu 2007. Beograd: Dosije, 2007.
 
 
Kada se citira tekst preuzet iz doktorske disertacije ili magistarskog rada, piše se: ime i prezime autora, naslov pod navodnicima, u maloj zagradi doktorska disertacija, ime univerziteta, godina. Skraćeni oblik i navođenje u literaturi piše se kao što je već navedeno.
 
Primjer:
Nataša Mrvić, ,,Naknada štete pričinjene krivičnim djelom“, (doktorska disertacija, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, 1991), 35.
 
Skraćeni oblik:
Mrvić, ,,Naknada štete pričinjene krivičnim djelom“, 35.
 
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Mrvić, Nataša. ,,Naknada štete pričinjene krivičnim djelom“, doktorska disertacija, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, 1991.
 
II  Citiranje članaka objavljenih u časopisima i zbornicima radova ili preuzetih sa naučnih skupova
 
Članci objavljeni u naučnim časopisima citiraju se navodeći: ime i prezime autora (zarez) pod navodnicima naslov članka (zarez) naslov časopisa (italik), godina izlaženja (isključivo arapskim brojem), broj ili sveska (godina): strana.
 
Primjer:
Branka Babović, ,,Pravo na suđenje u razumnom roku i parnični postupak“, Pravo i privreda, časopis za pravnoprivrednu teoriju i praksu, 50, 7-9 (2013): 35.
 
Skraćeni oblik:
Babović, ,,Pravo na suđenje u razumnom roku i parnični postupak“, 35.
 
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Babović, Branka. ,,Pravo na suđenje u razumnom roku i parnični postupak“, Pravo i privreda, časopis za pravnoprivrednu teoriju i praksu, 50,7-9 (2013): strane.
 
Ako se radi o citiranju teksta naučnog članka iz zbornika radova, piše se sljedeće: ime i prezime autora (zarez) pod navodnicima naslov članka (zarez) veznik u naziv zbornika u italiku (zarez) po mogućnosti navesti i ime i prezime urednika i pisati skraćeno ured. u maloj zagradi mjesto izdanja, izdavač i godina.
 
Primjer:
Olga Jović, ,,Bračni ugovor versus zakonskog imovinskog režima“, u Aktualnosti građanskog i trgovačkog zakonodavstva i pravne prakse, ured. Vesna Kazazić (Neum: Pravni  fakultet Sveučilišta u Mostaru, 2011), 35.
 
Skraćeni oblik:
Jović, ,,Bračni ugovor versus zakonskog imovinskog režima“, 35.
 
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Jović, Olga. ,,Bračni ugovor versus zakonskog imovinskog režima“, u Aktualnosti građanskog i trgovačkog zakonodavstva i pravne prakse, ured. Vesna Kazazić, 25-46. Neum: Pravni  fakultet Sveučilišta u Mostaru, 2011.
 
Citirani tekst preuzet na konferencijama, kongresu ili naučnom skupu navodi se pišući ime i prezime autora izlaganja, naslov rada pod navodnicima u maloj zagradi materijal preuzet na naziv skupa i datum održavanja
 
III Citiranje literature u elektronskom formatu

 
Citiranje naučnih monografija koje su dostupne u elektronskom formatu i članaka iz online časopisa je isto kao i kod štampanih izdanja, samo što se dodaje lokacijski podatak u vidu URL adrese ili naziva baze podataka uz datum pristupa toj bazi.
 
Piše se ime i prezime autora, priređivača ili urednika, naslov monografije, disertacije ili poglavlja u svrhu što detaljnijeg lociranja citiranog teksta (nekada nisu vidljivi brojevi strana u elektronskim izdanjima), URL adresa ili naziv baze podataka i datum pristupa tom elektronskom izvoru. Ako članak ima svoju DOI oznaku (Digital Object Identifier), treba je napisati umjesto URL-a. Nakon URL-a ili DOI oznake treba napisati i datum pristupa članku.
 
Primjer:
Andreja Katančević, ,,Bona fides kao uslov uzukapije u klasičnom rimskom pravu“ (doktorska disertacija, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, 2012), 35, http://doiserbia.nb.rs/phd/fulltext/BG20130618KATANCEVIC.pdf,
pristupljeno 18.10.2017.
 
Skraćeni oblik:
Andreja Katančević, ,,Bona fides kao uslov uzukapije u klasičnom rimskom pravu“, 35.
 
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Katančević, Andreja, ,,Bona fides kao uslov uzukapije u klasičnom rimskom pravu“ (doktorska disertacija, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, 2012), http://doiserbia.nb.rs/phd/fulltext/BG20130618KATANCEVIC.pdf,
pristupljeno 18.10.2017.
 
Ako je u pitanju periodika, piše se ime i prezime autora, naslov članka pod navodnicima, naziv časopisa (u italiku), godina izlaženja (isključivo arapskim brojem), broj ili sveska (godina), broj strane, URL adresa ili naziv baze podataka i datum pristupa tom elektronskom izvoru.
 
Primjer:
Milena Polojac, ,,Rimski societas u najnovijoj literaturi“, Anali Pravnog fakulteta u Beogradu, 54, br. 2 (2006), 35,
http://scindeks.ceon.rs/article.aspx?query=ISSID%26and%265012&page=8&sort=8&stype=0&backurl=%2Fissue.aspx%3Fissue%3D5012, pristupljno 18.10.2017.
 
Skraćeni oblik:
Milena Polojac, ,,Rimski societas u najnovijoj literaturi“, 35.
 
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Polojac, Milena, ,,Rimski societas u najnovijoj literaturi“, Anali Pravnog fakulteta u Beogradu, 54, br. 2 (2006),
http://scindeks.ceon.rs/article.aspx?query=ISSID%26and%265012&page=8&sort=8&stype=0&backurl=%2Fissue.aspx%3Fissue%3D5012 , pristupljeno 18.10.2017.
 
Sadržaj internet stranica može se citirati u tekstu:
Na primjer: („1. maja 2017. godine na stranici Pravnog fakulteta je navedeno…“)
Sadržaj internet stranica može se citirati u fusnoti na sljedeći način:
A) Ukoliko internet stranica nudi podatke o datumu objavljivanja ili izmjenama, navodi se taj datum.
Na primjer: „Privacy Policy,” Privacy & Terms, Google, poslednje izmjena 17. april 2017, https://www.google.com/policies/privacy/.
Skraćeno navođenje: Google, „Privacy Policy.”
B) Ukoliko internet stranica ne nudi podatke iz tačke A), navodi se datum pristupa internet stranici.
Na primjer: „O Fakultetu: Naša istorija,“ Pravni fakultet Univerziteta u Banjoj Luci, pristupljeno 4. septembra 2019, https://pf.unibl.org/nasa-istorija/.
Skraćeno navođenje: „Naša istorija.“
 
IV Citiranje propisa i sudske prakse
 
Propisi se navode punim nazivom, zatim se navodi glasilo u kojem je propis objavljen (u italiku), broj/godina objavljivanja. Član, stav i tačka propisa označava se skraćenicama čl., st., i tač.

Primjer:

Zakon o obaveznim osiguranjima u saobraćaju, Službeni glasnik Republike Srpske, br. 82/2015, čl. 3. st. 2.

Skraćeni oblik:
Zakon o obaveznim osiguranjima u saobraćaju, čl. 3. st. 2.
Primjer u navođenju literature na kraju rada:
Zakon o obaveznim osiguranjima u saobraćaju, Službeni glasnik Republike Srpske, br. 82/2015.
 
Navođenje sudskih odluka treba da sadrži što potpunije podatke (vrsta i broj odluke, datum kad je donesena publikacija u kojoj je eventualno objavljena). Ukoliko je objavljena u publikaciji koja se periodično izdaje, naziv publikacije se piše u italiku, a zatim mjesto izdanja, broj publikacije i godina izdanja.
Primjer:
Presuda Saveznog suda, Gzs br. 43/2000 od 28.12.2000. god. Bilten sudske prakse Saveznog suda SRJ,Beograd, br. 49, 2001.ž
